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Kolozsvár, jul. 20. 1867. 
Azon vivmányok közül, melyeket uniónk 

s hazai kormány unk visszaállitása vont maga 

után, már is az erdélyi részekre nézve egyik 
a legfontosb, s anyagi s ez által szellemi 

előmenetelünkre is legmélyebben beható viv- 

mány azon kilátás, hogy nemcsak vasutunk, 
de vasutaink, sőt több: Erdély legfontosb 
anyagi érdekeinek megfelelő vasuthálózatunk 
leend. 

Csaknem másfél évtized óta kinoznak 
minket a vasut kérdésével, egy féktelen kor- 
mány felhasználta azt nemcsak arra, hogy 
belőle saját centralisaló ezéljaira politikai 
tökét csináljon, de föl arra is, hogy a benn- 
lakó nemzetiségeket ezen anyagi koncz felett 
egymással viszályban tartsa, s a vele tartani 
nem akarókat a legtermészetesb s a közös 
monarchia érdekében is legszükségesebb vo- 
nal megtagadása által lakoltassa. 

Valóban sikerült Schmerling hiveinek 
gyülöltté tenni előttünk az arad-fehérvári vo- 
nalnak, s gyülöltté tenni a szászok nagy 
része előtt a kolozsvár-brassói vonalnak csak 
emlékezetét is. 

E veszedelmes harcz oda kényszeritette 
a magyar elemet, hogy a kolozsvári vasut- 

pontibb városát, az erdélyi részek strategiai 
kulcsát s a székely nemzetiség politikai me- 
tropolisát, Maros-Vásárhelyt befogadta. 

Alig jutott a kormány a nemzet kezére, 
s kitünt, hogy a kaján játék, a mely velünk 
üzetett, mennyire igazságtalan volt, kitünt, 
hogy e terület éppen nincs egy vonalra szo- 
ritva, kitünt, hogy az arad-fehérvári és ko- 
lozsvár-brassói vonal egymás mellett jól meg- 
állbatnak, kitünt, hogy a vasut áthuzódhatik 
M. Vásárhelyen, érheti Régen, Besztercze, 
igenGyergyó-Sz.-Miklós vidékeit, s a világ 
nemcsak hogy nem vész el e miatt, de a 
magyar nemzetnek Európábani szüz hitele, 
s az ország önállásába Európaszerte vetett 
bizalom folytán vállalkoza is, pénz is van 
elég nemcsak arra, hogy egy vonal, de arra 
is, hogy az egész vasuthálózat elkészüljön. 

Volt alkalmam látni Pesten a közleke- 
dési miniszterium által már elkészitett vasut- 
hálózati tervezetet, melynek kivitelére már 
nagy tökepénzek egymással versenyezve ki- 
nálkoznak, e tervezetnek erdélyi részeinkie 
vonatkozó része a mennyire élénken érdekelt, 
annyira megörvendeztetett; valóban rég nem 
érzett reménysugárok melege hatott reám, 
midőn láttam a közel jövőben közvetlen szülő- 
földemet érintkezésbe hozva a világpiaczok- 
kal, áthálózva a legfontosb részeken áthálózó 
vasutvonalokkal. 

Nemsokára látni fogjuk mindnyájan ezen 
szakavatott kezekkel összeállitott tervezetet, 
mert az az ország képviselői közt néhány 
nap mulva szét fog osztatni, s mielőtt a par- 
lament szönyegére kerülne a hirlapi az iro- 
dalmi nyilvános discussio tárgya lesz. 

Természetesen fenntartjuk lapunknak 
azt, hogy e tervezetet akkor, midőn előttünk 
fekszik, tüzetesebb tárgyalás alá vegyük, most 
csak annyit emlitünk meg, hogy átfutó pillan- 
tatra a tervezet minket nagy részben kielé- 
gitett, s csak azon hiányt láttuk benne, hogy 
a Marosmentén M.-Vásárhelyig vitt vonal 
ottan megáll egyelőre, holott a Hesz tábor- 
nagy által közreadott tervezet alapján mind- 
járt az első tervezetnél nemcsak kereskedel- 
mi és közlekedési, de strategiai szempontból 
is M.-Vásárhelyt össze kell kötni azon vonal- 
lal, a mely az Oltmentéről irányulva Gyer- 
gyó- Szentmiklósig van tervezve, valamint 

szintén azon vonallal, a mely Beszterczét 
érinti, a miáltal M.- Vásárhely Régenen át 

ezzel érintkezhetik. 
Nincs semmi kétségem abban, hogy az 

ezen összeköttetés mellett indokolt nézeteink 
annak idejében méltányoltatni fognak, annál- 

inkább, mert alapos érvekkel képesek va- 
gyunk bebizonyitani ezen összeköttetések, 
ezélszerüségét, s oly nagy épitkezési vállal 
kozásnál, mely ily egész hálózatot felölel, 
pénzügyi tekintetben ily csekély kiigazitások 
mi akadályba sem ütköznek. 

M. Vásárhely, a mely az erdélyi részek 
strategiai kulcsa, ott, hol milliók irányában 
csak tizezerekről van nözé a legméltóbb te- 
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kinteteket érdemli, s hogy ily tekintetbe fog 
is vétetni, abban legkevésbbé sem kétkedem, 
s ez irányban ugy az irodalom, mint, a mig 
ott befolyásom lesz, a zöldasztal terén is 
megteendem azon kötelességemet, melylyel 
meggyőzödésemnek s szülőföldem központjá- 
nak tartozom, 

Addig is, mig az egész tervezetnek tü- 
zetesb ismertetését adhatnám, ugy hiszem 
azon hir, hogy nemcsak egyes vonalokra, de 
egész vasuthálózatra lehet kilátásunk, oly ör- 
vendeztetőleg fog hatni egész közönségünkre, 
a mily örömderüt szült lelkemben azon háló- 
zati tervezet első megpillantása , 
ugyanakkor meggyőződhettem, hogy ez nem- 
csak phantom, mely egy tervezgető minisz- 
terialis bureauxban ábrándkép gyanánt szüle- 
tett, hbanem komoly tervezet, melynek kivite- 
lére nézve a nemzet hitele alapján már meg- 

kisértett vállalkozási igéretek szolgálnak biz- 
tositékul. 

Nincs többé szó helyi és nemzetiségi 
érdekekről és viszályokról; nincs szó egyes 

részeknek pilitikai capitálisok érdekében nyuj- 
tott előnyökről; a kormány szeme előtt nincs 
kegyelt és nem-kegyelt néptöredék, csak sza- 
bad haza, annak szabad polgárai, s e szabad 

a midőn 

hazának anyagi és erkölcsi érdekei, melyek- 

vonal sikeresitése végett lemondjon azon első nek minden polgár egyenlő osztályosa. 

tervérül, mely. e vonalba az ország lerköz- tervezete felállitásában, elfogultságtól menten 
a világkereskedelmi és strategiai szemponto- 

Ezen felfogás vezetvén a miniszteriumot 

kat is tartá csupán szemei előtt, s nincs kétség, 
hogy midőn munkálata a parlament elé ke- 
rül, ezt is egészen hasonló szempontok fog- 
ják vezetni végelhatározásában. 

E tárgyakról beszélve nem hagyhatom 
emlitetlenül gr. Bethlen Farkas, jeles hazánk- 
fiának egy érdekes eszméjét, mely szerint a 
parajdi sóakna, a Kis-Küküllő vonalán, ló- 
erőre épitendö vasúttal hozassék összekötte- 
tésbe a fővonallal. 

Ezen eszme fontosságát tagadni nem le- 
het, főkint ba elgondoljuk, hogy a m.-ujvári 
sóakna a Maros befakadozásai folytán napon- 
kint hanyatlik s a székely sóhegyek kime- 
rithetlen gazdag sótartalma annál szüksége- 
sebbé fogja tenni a Maros vonalának a pa- 
rajdi sóbányávali összeköttetését, mert Ma- 
gyarország népe az Erdélylyeli egyesülés 
legelső kedvező eredményét éppen abban ér- 

lheti el, hogy gazdag sóbányáinkból olcsóbb 
sóval láttassék el. 

E kérdés igen fontos a királyhágóntűúli 
népre, a mit eléggé igazolt azon statistikai 
arány, melyben az ottani nép a mi népünk- 
hez áll, mig ugyanis minálunk egy lélekre 

évenkint 15 font sófogyasztás esik, addig 
Magyarországon egy lélek után csak 7 font 
számitható, s hogy ez mily csekély arány, 
leginkább érezhetjük mi, kik az erdélyi só 
megdrágulása előtt egy lélek után 25 font 
sófogyasztást számitottunk, s igy láthatjuk, 
hogy a midőn e szám 15-re szállott alá, e 
ponton is a nép már szükséget szenved, s 
mennyivel nagyobb lehet ott a nélkülözés, 
hol egy lélekre csak félannyi jut? 

E fontos kérdés még azon reménynyel 
is kecsegtet, hogy a vasúthálózat felépítésé- 
vel a Kis-Küküllő völgyét is legalább ló- 
erőre alkalmazott vasút kötendi össze az or- 
szágos vasútvonallal. 

Dózsa D. 

Kolozsvár, julius 21. 1867. 

maga számára a gesztenyét A bujtogató, a mint 
irataiból következtethetni hiszik, indignalódik romá- 
nainkra, a kik az alkotmányban biznak, s haza- 

: 

gének, I. Ferencz Józsefnek, Magyarország s társ- 
szerető polgárok akarnak maradni, megrója a pesti 

román képviselőket, s köztük Macellariu urat is. : 

Hogy lesznek-e compromittálva és kik? arról nem 

mány oda, a honnan jött. Bujtogatásával itt véle- 
ményünk szerint nem sokra menend, tudja mindenki, 

hőgy e daco román eszme mögött nem szabadság, 
nem nemzeti nagyság, 

vezetét a keleti népek közt, azonnal ráakadhatunk 
a medve-körömre, mely felhasználva egyesek áb- 

rándozásait, bálóit szövi a szomszédos népek ellen, 

hogy közöttük catasztrofát idézve elé, elvégre mind- 

nyájokat felfalhassa, mint a lengyeleket, cserke- 

szeket, tátárokat több északi apró népességgel 
együtt semmivé tette s magába olvasztotta. 

Kolozsvár, julius 22. 1867. 
Kolozsmegye bizottmányi gyülése ma vette 

kezdetét. Szük levén a megyeháználi helyiség, dél- 

előtt a rom. kath. lyceum nagy terme fogadta be 

a bizottmányi tagokat, hol, alkotmányos érzel- 

mét, mély belátását s helyes tapintatát e nap foly- 

tán is fényesen bizonyitott főispán ő nmlga elnöki 

székét zajos éljenek közt elfoglalva, a gyülést egy 

mindenki figyelmét lebilincselt remek beszéddel 

nyitá meg. Az ezt követő viharos éljenzés meg- 

szüntével Halmágyi Sándor, a jegyzőkönyv vezeté- 

sével ez alkalomra felhivott jegyző felvette a már 

rég jó kezekbe kivánkozó főjegyzői tollat, s üdvö- 

zölte főispán urat, szépen fejezvén ki az örömet, 

melyet a megye ily fötisztet birva érez. Ezután 

Macskási Pál, 1861-ki főbiró az 1861-diki tisztikar 

nevében leköszönt. 
Következett a királyi leiratok s a megye szer- 

vezésére vonatkozó miniszteri rendelet felolvasása. 

Az előbbiek örvendetes tudomásul vétettek, utób- 

bira nézt a bizottmány részletes tárgyalásba bo- 

csátkozni most, a szorgos dolog időt tekintve, nem 

akar; de jogát az annak idejébeni hozzászólhatásra 

fenntartja. 
Szőnyegre jött a szolgabiró-segédek meg- vagy 

meg nem választása; határoztatott az előbbi; éppen 

igy történt a kebli pénztárnokság kérdésénél is. 
Délután 3 órakor a redoutte teremben fényes 

főispáni ebéd fogadta az összes bizottmányi tago- 

kat, hol az egymást érő felköszöntéseket főispán 
úr nyitotta meg, éltetvén ő Felségeiket, s a korona- 
örököst Rudolf főherezeg ö fenségét; gyönyörü 

toasztját szünni nem akaró éljenek kisérték. - 
Poharat emeltek még a miniszteriumért, Deák 

Ferenczért, az erdélyi királyi biztos-, föispán és fő- 

ispánné ő nmlgaikért, Kolozsmegye és Kolozsvár 

város követeiért, az erdélyi nemzetekért stb. 

Ebéd után megkezdődött a közigazgatási tiszt- 

viselöők választása. Az eredmény ugyan még nem 

olvastatott fel ma, de mint tudomásunkra esett, a 

következő : 
Főbirák: Macskási Pál (61-beli; négyen 

kivül minden szavazattal), ifj. Biró Pál. Alispánok : 
felsőkerületi: Gyarmathy Miklós; alsó kerületi: 
Hosszu Teofil, (provisorista, román). Főjegy- 
ző: Halmágyi Sándor (61-beli aljegyző; min- 
den szavazattal) Aljegyző: Kozma Albert. 

BEevéltárnok : Dorgó László. 

Tegnap megjelent számunkban zalathnai leve- 
lezőnk azon hire, hogy Candianu nevü rumeniai 
agitator befogatott, nem légből van kapva. Ezen 

ember, ki kérkedő beszédje szerint részese volt a 
Cuza elleni lázzadásnak is, több oldalról vett hireink 

nyulasi-jár. Gyulai Ferencz (prov.); tekei jár. szerint most Enyeden van őrizet alatt egy vendég- 
fogadóban, tisztességes letartóztatásban. Rajongó 
ember lehet, mert nagyon óhajtja, hogy lebörtönöz- 

tessék, szeretne zajt ütni nevével. Irják nekünk, 
miképp nem titkolja, hogy a daco-román eszme 
mellett izgatni jött az abrudbányai havasok közé, 
s beszélik, hogy egy a forradalomból ismert román 
lelkésznél lett volna főtanyája, honnan üzte fondor- 
latait. Hirszerint több iromány találtatott nála, s 

bizonyos névsor, meglehet küldetése összeköttetés- 
ben állott azon orosz pénzküldeményekkel, a me- 
lyek a „Magyar Polgár" hire szerint érkeztek több 
helyre, s melyeket meglehet a czimzettektől Can- 
dianu szedegetett föl. Ugy látszik, most az orosz 

a rajongó daco-romanistákkal akarná kikapartatni 

Szolgabirák : a felső kerületben: a bácsi járás- 
ban Biró József, (61-beli segéd-szolg ); fejérdi- 
járásban Gönczy Lajos (prov.); almási járásban 
Nesztor János (román); b.-hunyadi jár, Kilyén 
Samu (61 beli segédszolg.); bikali járásb T örök 

Károly (prov.); gyalai-jár. Pap Miklós (prov. 
román). Alsó-kerület: örményi-jár. Kászoni Ig- 
nácz (61-beli szolg.); kolozsi-jár. Bartha A l- 

bert (prov.); palatkai jár. Komizs Lajos (61-ki 

szolg.); mocsi jár. Mózsa Samu (61 beli szolg.); 

Schankenbank Károly 

A törvényszéki személyzet holnap jön válasz- 
tás alá. d. 

levelezés.eg ola 
B.-Szolnokmegye állandó bizottmányá- 

nak második ülése julius 16kán. Mit első 
közlésemben igértem, ezennel közlöm Gajzágó Sa- 
lamonnak a megye által határozattá emelt javaslatát: 

Több felől s különösen a főispán ő milg szal 
megnyitó beszédéből értesülvén a megye közö 
hogy f. év junius hava 8 kán megtörtént valahár 

azon örvendetes dtény, a nélyeré annyi skáomorn l 
ISH itd gssáfo as 

hanem az orosz kancsuka 

lappang. Ha megfontoljuk ezen emissariusok szer- 

értesülünk. Valószinünek látjuk, hogy az idegen 
bujtogatót a legrövidebb uton visszaküldi a kor- 

Megjelen e lap etenki hároteezor 

kedden, csütörtökön és szombaton délben. 
Előfizetési ár: sgdavaöi 

egész évre 12 frt, félévre 6 frt, évnegyedre 3 f. l 
——— 

éven át esdett az államjogi eszmék különböző za- 
varától üldözött ország. Ő cs. s apost. kir. Felsé : 

országainak királyává és ő Felsége Erzsébet csá: 
szárnénak Magyarország s társországainak király- 
néjává, Szent István koronájával, ösi szokás sze- 
rinti törvényes és ünnepélyes felavatása, a megye 
közönsége e fényes napot, mint a törvény diadalá- 
nak jelképét és a kölcsönös kiengesztelödés meg- 

I nyugtató zálogát, örét tekinti. 

Nem bhomályositja el e feletti ti 

azon tudat, hogy a kölcsönös kibékülés ezen ma- 
gasztos jelvénye oly országgytülési megállapodások! 
következtében történt, a melyek a koronázás után 
törvényezikké szentesittetvén, Magyarország közjogi 

állását némileg megváltoztatták, s különösen kime: 
ritőbb magyarázatot adván az 1847/8-ki III. t. czikk 
18. §-nak, eddig nem ismert alakban határozzák 
meg a módokat, a melyek szerint intézendők lesz- 

nek egyfelől a magyar korona országai, más- 
felől az öő Felsége uralkodása alatt álló többi tar- 
tományok közös érdekü viszonyai. 

A megye közönsége, a nélkül, hogy fejtege- 
tésekbe bocsátkoznék, az ország jövöjét ama tör- 
vény által megnyugtatva, biztositva látja, feltéve, 
hogy a hazafiak erkölcsi tisztasága, áldozatkész- 

sége es hű hazaszeretete, mint eddig, ugy ezután 
is éberül virasztandanak. saól ölemiejk 

Nem is veszélyezheti Magyarország jövéjet 
oly törvény, a mely részére ujolag teljes alkotmá- 
nyosságot, független felelős kormányt, belügyeiben 
korlátlan önállóságot, saját népképviseleti ország- 
gyülésén az adó minden nemére, a hadsereg ki- 
egészitése, az ujonczok megajánlása, a megajánlás 
feltételei, a szolgálati időnek meghatározása, ugy 
szintén a katonaság elhelyezése s élelmezésére 
nézve, továbbá: a nemzetközi jogok gyak rására 
tényleges befolyást, a nemzetgazdászat, i 

reskedelem körül szabad nemzethez illő 
kötési jogot biztosit, s egyedül az 
tüzetesen körülirt közösügyek 

lyeknek lehető megszoritása mi 
aránt szivén fekszik , minden 

dödlet im s 

Mert : ! 

nem egyedül az péggkát kérdésbe m hogy 
mét Ta- 

leg a mult mint a jelenből intő Tkeet nye 
tolnak elő, a melyeküek Higgadt meg ogelé 

út, s az igaz 
kée hazani szivéből a ,„lehetők és történhetőkő 
ábrándjaival való könnyelmü kaczérkodást határo- 
zottan kizárja — szemelőtt tartásával aton szígorm 
kötelességnek, hogy a hazáért koczkáztatnun ik min- 
dent szabad, de magák a k 
nem szabad. 

Mert: 
feladatunk : otbdenekelőn 

is azért küzdeni, hogy Magyars 
maradjon, s hogy különösen 
gét legégetőbben érdekli, 

talában életkérdés, hogy az ani törvény ne ti 
csak elvben, hanem gyakor reelav 
lánosan, hanem részletekben is tényleg aielébb t 4 
intéztessék és oghnatosittaksék. vé g 

II. A megye 

miniszteriumot tel 

p v a hi nnt, hog 
ák az eskü M. 

te 

füdék kiáb rn 



pontjának 

sok azon pontját, a mely arról szól, 

. nak, 

— 

hozassék. Különben is, a a legközelebbi törvényho- 
zástól, midőn a megyék rendeztetni fognak, e te 

kintetben is kielégitő intézkedést vár. 

b) Az osztrák magá. gári és büntető, ugy 
alaki, mint anyagi törvények használatát illetőlég, 

hogy a megye közönség forró óhajtása volt, 

egy az erezs gondolkodása és szellemétől sok 

tek n elütő, anyagi viszonyaira káros, kése- 

r étvk mielébb szabadulni, s alig 

hiszi az alkotmányt valósággal helyreállithatottnak 

ly törvénykezési formák és szabályok megtartása 

nellett, a melyek az önkény legridegebb korsza- 

kában születve, minden lehető jó oldaluk mellett 

is a szabad gondolkodás és a szabad polgárok vi- 

szonyaira általában nem alkalmazhatók; de tekintve, 
ad hogy a törvényhozás elé részint már bejelen- 

tettek, részint remélhetőleg bejelentetni és tárgyal- 

tatni fognak oly törvényjavaslatok, a melyek az 

ország ezen égető szükségét kielégitendik, s hogy 
a közigazgatás és törvénykezés szünetelése, a mi 

elvetnők, mielőtt azt mással helyesen pótolhatnók, 
a mi ismét a magán viszonyok megrenditését és 
az egyesek kiszámithatlan kárát vonná maga után, 

a megye közönsége a miniszteri utasitás ezen 
habár fájdalommal, hódol és az osz- 

trák polgári és büntető törvénykezésnek ideiglenes 
használatát elfogadja; élénk reményét fejezvén ki 

egyuttal a miniszterium és a törvényhozás irányá- 

yen saját nemzeti jellegü és a kor kivánatainak 

szinvonalán álló, saját maga alkotta törvényekkel 
fog e tekintetben is megörvendeztetni. 

é) A megye közönsége a miniszteri utasitá- 

hogy nem kelletik soká várnia a napot, a me- 

mulhatlanul bekövetkeznék, ha a gyakorlatban levőt felsőkerületi alispán : 
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legelső rajzmüűvészénél megrendeltessék, minek ki- 

vitele főispán ő mlgára bizatott, hogy már az e 

tárgyban irott Wéér Farkas temetési ünnepélyén 
alakult bizottmánynyal érintkezésbe tévén az ott 

összegyült pénz és a festmény lehető diszes kiálli- 
tására fordittassék. Ugyancsak Haller István e 

megye hajdan szeretett tőispánjának a megye által 
lerajzoltatott életnagyságu s a közdúlás elől a csa- 
lád által megmentett képe visszatétetni határozta- 

tott. Kraszna- és Szolnokmegye átirtak a megyé- 
hez s megküldik bizottmányaik s új tisztikarok név- 
sorát. Meghatároztuk, hogy megyénk bizottmányá- 
nak s tisztikarának névsora kinyomatván, a test- 
vérmegyékbez küldessék meg. A jegyzőkönyv hi- 

telesitésére egy bizottmány neveztetvén ki, a gyü- 
lés eloszlott, melyet új főispánunk a legkitünöbb : 
tapintattal vezetelt 

Belső Szolnokmegye tisztikarának az 1867 ik 
évi julius 16-dikán véghezment választás szerinti 
névsora. Közigazgatási főbiró: Gajzágó Salamon, 

Wéér Zsigmond, főjegyző.: 
Szarvadi Pál, levéltárnok: Somogyi Elek, törvény- 
széki főbiró: Torma István, alsókerületi alispán : 
Brehár Tivadar, aljegyző : Hosszu Elek, pénztárnok: 
Torma Ferenez a bethleni járás szolgab. Flóth Fe- 

rencz Adolt, a b.-váralyai-járás szolgab. Rácz M fiklós, 
a dézsi-járás szolgabirája Bokros Lajos, az alpa- 
réti-járás szolgabirája báró Diószegi Géza, a kacz- 
kói-járás szolgabirája Péchy Imre, a köfarki járás 
szolgabirája Szántó Márton, a magyar- láposi-járás 

szolgabirája Molnár Sándor, segéd- szolgabiró Ko- 
vács János, a wáádi-járás szolgabirája Toháti László, 

a szurduki-járás szolgabirája Válya Ferencz, a ret. 
tegi-járás szolgabirája Buzuta János, főorvos dr. 

mány rendeletei a megye közönségéhez czimezen- 

dök, megnyugvással fogadja és reméli is, hogy 

mindaddig, mig a megyék végleg rendeztetni fog- 
és azok jog- és hatásköre a felelős miniszte- 

rium jog- és hatáskörével törvény által összefüg- 

gesztethető lészen; a fennálló törvények, különösen 
a pozsoni 1847/8- ki 16. és ugyanazon évi kolozs- 

r czikk értelmében bárminemü rendeletek 
végreha ajtás végett, valamint eddig, ugy ezután is 
egyedül ak a megye közönségéhez fognak le- 

álak miniszteri utasitások azon pontját ille- 
tölkg, mely a megye tisztviselőinek fizetéséről 
rendelkezik, a megye közönsége kijelenti, hogy ra- 
gaszkodik ösi jogához, habár kedvezőtlen viszonyok 
az utóbbi időkben e tekintetben is gátolák, a mely 
szerint tisztviselőinek fizetését, a kormányi felügye- 

) tása mellett, ő maga saját, mihamarébb 
i pénztárából fizetendi, ez egye- 

a ányi intézkedést elfogadván. 
Ezen inditvány elfogadása után olvastatott a 

kineveze ett bizottmány által benyujtott hálafeliratok 
ő Felsége a király és a királynéhoz az ismeretes 
100,000 arany visszaajándékozását a honvédalapra, 
salamint,a bizalmi feliratok a miniszterium és Deák 
Ferencz zután föispán ö mlga önként le- 

k még ses szine is elenyészszék, a kijelöl- 

ke türendben állitá össze, külön-külön min- 
den egyes hivatalra. A választás felkiáltás utján 

ment vé ott, a hol több személy kiáltatott, 

mint az alispáni iöügyészi, egy szolgabirói és egy 
törvénybirói állomásnál , a választást titkos szava- 

k bocsátotta. És igy a választást a legna- 

kimaradt, hogy 15. kén a ksziny termében főispán 
ö mlga í fényes ai zebédet adott, az állandó bizott- 
mány és a 1eg. értelmisége arra, mintegy 300 

teritékre megh án, hol elsőbben is a főispán a 
Királ és Királynéért, azu atán Gajzágó Salamon a 

vábbá a miniszteriumért, Deákért, An- 

honvé kért stb. fényes felköszöntések 

e atott s szeretett főlepánunk 
lyásmenet rendeztetett, hol 

e városi főhadnagy, vezetése alatt a 
el csakugyan ö alakitott, 

at énekelt; a főispánt 
er Sámuel népszerü és 

; aáet 6 eaa a 

es 
szeretett ker Végül a zár- 

n an s és Rácz Fe- 

nöágrl ss a rószréltajlás legkisebb : tegetni, a melyek körül kiméletlen kezekkel járni, 
egy magasabb szellem tiltja. 

Követni juk i ii ind 
vetni pgjuk e szellem intését mi is smind kutatásaink közepette, hogy Te nem egyedül a 

hogy a kor- Szőcs Sámuel , mérnök Balog György. Törvény- 
széki ülnökök: Ineze Ferencz, Frink Endre, Rácz 
István, Szentimrei Bakk Tstván, Dézsi Jánok, Me- 
zey Makab. Bethleni egyes biró Csernátoni Sá- 
muel, Dézsi egyes biró: Berzenezei Miklós. Alpa- 
réthi egyes biró: Veress László. 
egyes biró : Préda József. Főügyész: Dézsi Károly. 
Alügyészek: Herszényi Bálint, Toháti János. Jegy- 

záők: Szathmári Károly, ifj, Mán Gábor. Árvaszéki 
ülnökök : 

det és Hazánkat, 

Sámson, Flórián Demeter. 
ljen az új tisztikar! Éljen Torma Károly 

megyénk közszeretet- és tiszteletben álló főispánja! 
Éljen a haza szabadságban és dicsőségben ! 

Zömlén. 

A megyebizottmány által ö Felségéhez a ki- 
rályhoz, királyné ő Felségéhez, a Miniszteriumhoz 

és Deák Ferenczhez intézett feliratok itt következnek : 

Felséges Császár és apostoli Király ! 

Legkegyelmesebb Urunk ! 

Azon mély és hallgatag tisztelettel, melyet a a 

tanusitott erkölcsi fönség az azt megértőökre ellen- 
állhatlanul gyakorol, járulunk Felséged legmagasabb 

Magyar-Láposi 

Toldi Miklós, Boldó György, Martián 

szine elé, alázatosan esedezvén, hogy azon a leg 

nemesebb értelemben vett királyi elhatározásáért, 
a melylyel rég óhajtott, és Felségednek éppen ugy, 

mint az országnak annyira érdekében fekvő dicső 
megkoronáztatása után, a nemzettől öős szokás sze- 
rint felajánlott 50,000 arany koronázási tisztelet- 
dijjat a volt honvédek özvegyei, árvái s munka- 
képtelen rokkantjai felsegélésére visszaajándékozta, 
forró köszönettinket kegyesen elfogadni méltóztassék. 

. Nem az anyag az, Felséges Úr! bármi tekin- 

A hódolat és öröm, mely Magyarországot általjárja, 
valahányszor azt Felséged legóhajtottabb megjele- 
névével boldogitja, forrását nem e boldogabb, ama 

szomorubb időkben találja meg, a mikor az egye- 

düli emlék is Felségedre a hazafiak meg-megin- 
gatott hitét, mint jótékony harmat, új élettel gaz- 
dagitá. 

A mindenható Isten, ki Felségedet sötét idők 
közepette hozzánk lebocsátotta, boldogitsa Felséged 
legnemesebb szivét évek hosszu során át, és ugyanazon 

mindenható Isten, ki minket Felséged édes anyai 
szive szeretetére annyira méltókul talált, vezérelje 
az országot tetteiben, hogy Felségedre, mint leg- 
nemesebbik adományára, mindvégig érdemesnek 

maradhasson ! 
Fogadja Felséged, legkegyelmesebb Királyné 

Asszonyunk! hódoló mély tiszteletünk és köszöne- 
tünk kifejezését, a melylyel vagyunk. 

Dézsen, 1867. julius 15- én tartott ülésünkből. 

Királyi Felségednek 
hű alattvalói : 

Belső-Szolnokmegye közönsége. 

Főméltóságu magyar királyi Miniszterium ! 

Midőn Urunk Királyunk ő Császári és Apos- 

toli Felségének magyar felelős kormánya iránti 

tiszteletteljes bizalmunk kifejezésére kinálkozó ezen 

alkalmat megragadjuk, lehetlen meg nem emlékez- 

nünk azon nemes, őszinte, higgadt és hazafias tö- 
rekvésekről, a melyek ezen kormány részéről soha 
nem lankadó szorgalommal Magyarország közjogi 
önállása s függetlenségének megoldására irányozvák. 

Nem kerülik ki figyelmünket ama sokoldalu 
nehézségek, melyek e kormány legjobb szándokai- 

nak valósitása elé görditvék, s ha természetes óhaj- 
tásunknál fogva : ez annyira szeretett haza boldog- 
ságát mielőbb felvirulva látni, minden pillanat hosz- 

szunak tetszik is, mely ezen forró óhajtás teljese- : 

désétől elzár, ama nehézségek komoly megfontolása 

csak is ujabb ösztön lehet arra, hogy kettőzött re- 
mény- és bizalommal forduljunk azon nemes haza- 

fiakhoz, kik feladatuknak tüzvén ki: az Uralkodó 

és az ország közötti nélkülözhetlen ős, gyöngéd és 
törvényes kapcsokat helyreállitva, azoknak újbóli 

felelevenitésével Magyarország hanyatlani kezdett 
anyagi és szellemi jólétének biztositását kieszkö- 
zölni, már is annyi, a Teremtőtől sikerrel jutalma- 

zott eredményt arattak. 
Fogadja a főméltóságu királyi Miniszterium 

egyenkint és összesen teljes bizalmunk ez igényte- 

len kifejezését, hazafias előzékenységgel, a kik va- 

gyunk 
Dézsen, 1867, julius 16-án tartott ülésünkből 

a magyar királyi Miniszterium hű polgártársai 

Belső-Szolnokmegye közönsége. 

Mélyen tisztelt hazati ! 

Nem azért, hogy hervadhatlan polgári koszo- 
rudhoz ujabb virágokat tűzzünk, 

vagy hogy felemlitésére vállalkoznánk ama 
tényeknek, a melyek részedre e virágokat polgár- 

társaid legnemesebb kertjében, önzéstelen és hű 

szivükben megtermették. 
Csak is azért jelenünk meg e sorokkal az 

ország legnagyobb részének egyedül kedvezőbb 
körülményeink következtébeni megelőzésével előtted, 

hogy tudd: miképp azok csekély számán kivül, 

télyes összeg is különben, a mi keblünket örömteli 

rendeltetése helyére küldi, az eszme az a prome- 

keserü emlékeket oltott ki milliók szivében. 
Vannak tények, a melyeknek horderejét fej- 

azt, mit e magasztos ajándok következtében ére- 
zünk, mint drága magot, kedvező föld és éghajlat 
alá, kebelünkbe rejtjük, hün megőrizve mindaddig, 
mig a vészek napjaiban, ha Isten azokkal Felsége- 

azokat elforditandók, meglátogatni jónak látandja, 

dobogásba hozza, az eszme, a mely az anyagot : 

kik kimagyarázhatlan kötelességüknek ismerik : 
nemes és be nem szennyezhető homlokodra a földi 
legszentebbről, a hazádróli megfelejtkezés keserti 

: vádját sujtani, nagy száma, mondhatni összesége 
theusi láng, mely életet gyujtott, s egyszersmind : 

forró szeretettel gondolnak rád. 
áll még rendületlenül a honfiaknak, kik csak is 

Hün jelenik meg a Te képed emlékünkben. 
Keressük az okot, mely tiszta vonásaidra borut 

hozhatna, és fennkölt lelkesedéssel gyözödünk meg 

„haza bölcset, hanem a haza vigasztalása, elhomá- 

lyosithatlan, és soha le nem hanyatló napfénye 
vagy ! 

minden igyekezeteink daczára, 

megmutatnunk sikerülend, hogy azon emlék és er- 
kölcsi öntudat, a melyet Felséged ezen több, mint 
csak is emberiségi ténye által a nemzetre nézve 

megkoszoruzott, érdemetlen e hálával fogadott ko- 
szorura nem volt!! 

Kik egyébaránt is a legmélyebb hódoló tisz- 
telettel vagyunk. 
Dézsen, 1867. julius 17-én tartott ülésünkből. 
Császári és apostoli Királyi Felségednek 

hü alattvalói : 

Belső-Szolnokmegye közönsége. 

Felséges Királyné! 
Legkegyelmesebb Asszonyunk! 

Hogy a szavak, melyeket Felséged dicső meg- 

koronáztatása előtt az országos küldöttséghez inté- 
zett, miképp : „áldja az isteni gondviselést, hogy e 

magasztos perczet elérnie engedtek mélyen átérzet- 

tek valának, tanusitja Felséged legelső tette, midőn 
az országtól ösi szokás szerint felajánlott 50,000 

arany koronázási tiszteletdijat a volt honvédek öz- 
vegyei, árvái és munkaképtelen rokkantjai felsegé- 
lésére vallásos nemeslelküséggel, és az isteni gond- 

viselés iránt legméltóbban kifejezett hálával vissza- 
ajándékozni méltóztatott. 

Nem s első ténye ez Felségednek, a mely 

az ország szivét egészben Királynéjához csatolta. 

Fogadd el szivesen megingathatlan ragaszko- 
dásunk ez igénytelen, de öszinte kifejezését, a mely- 
lyel vagyunk stb. 

Belső Szolnokmegye közönsége. 

Marosszék, julius 18-kán, 1867..— Nemes 
Marosszék bizottmányának tisztiujitó gyülése M.- 
Vásárhelytt julius 17- s 18-dik napjain 1867-ben. 
Tudtul lőn adva körrendelet által, hogy a gyülést 

megelőző napon általános értekezlet leend, meg is 
jelent pontosan az alkotmányhü falusi ember és lön 
oly pezsgő élet, oly élénk jövés-menés, minőt M. 
Vásárhely nem látott 1861 óta. 

De tekintsüunk a székház nagytermébe, zsu- 
folva van az is, a főkirálybiró nem soká várat 
magára, csakhamar a tornáczon megharsan az él- 

jen, megcsendül az, sokszorozottan benn a terem- 

ben is, a fökirálybiró ott áll az asztalfőn s csinos 
beköszöntés után elfoglalván elnöki székét, fölkéri 
az értekezletet, a holnapi ülés folyamát és teendőit 

megkönnyitendő annak tárgyait venni előleges ta- 
nácskozás alá. 

A vélemények nem csekély eltérések közt 
hullámzottak kezdetben, végre megállapodás tör- 
tént, készittessék hódoló és üdvkivánó, felirat ő 

Felségéhez a koronázás fölötti örömünk kifejezé- 
sével, készittessék bizalmi nyilatkozat alkotmányos 
miniszteriumunkhoz, melyben fejeztessék ki egyszer- 

smind az aggodalom a tisztujitási utasitásnak 12.ik 
és 14-ik pontjai fölött, a mennyiben első a köz- 

igazgatási tisztviselők számára meghagyja az osztrák 

szabályzatot; második a törvényszékeknél szin- 
tén meghagyja az osztrák perrendtartást, magánjo- 

got stb.; de köztudat levén, miszerint az igazság- 
ügyminiszteriumban a perrendtartásnak s némely 
magánjogi paragraphusoknak, hazai törvényeink és 
összokásaink szerinti átidomitása már munkába van 
véve, fejeztessék ki egyszersmind a remény is, 
miszerint bizalmunkat biró hazafias kormányunk 
nemsoká kivezetend a jelen abnormis helyzetből. 

űdégre megállapodás történt az iránt, hogy 
Deaák Ferencz nagyhazánkfiának bizalmunk és el- 
ismerésünk kifejezése bizottmányi gyülésünkből 
szintén fejeztessék ki. 

Ezen három feliratnak elkészitése gróf Thol- 
dalagi Mihály elnöklete alatt Komáromi Ferencz, 
Filep Albert és Gál János atyánkfiaira bizatván, 
az értekezlet befejeztetett főkirálybiró úr ő méltó- 
ságának hazafias zárbeszédével, melyben figyelmez- 

tetni kiván a választás folyama alatti higgadtságra, 
a kellő méltányosságra a székterületen lakó külön- 
böző vallások és nemzetiségek iránt, és a volt hon- 
védekre a mennyiben azok a hivatal viselésre 
szükségelt talajdonokkal birni fognak. 

Végre a törvényszéki állomásokra kormányi- 
lag megrendelt kijelölést illetőleg 15 tagból álló 

bizottmányt inditványozott, mely bizottmánynyal 
egyetértőleg készitendi a szükséges kijelöléseket. 

Ezen tizenöt tagu bizottmány kineveztetvén, 
az értekezlet eloszlott. 

A mai bizottmányi ülésben, melynek folyamát 

holnapról küldem meg, köve.kező felirat elfogad- 
tatott : 

Felséges Császár és Király ! 
Legkegyelmesebb Urunk ! 

Ősöktől örökölt hagyománya nemzetünknek a 

hazaszeretet és a kegyeletes htség koronás kirá- 
lyához. 

Ezen érzeményeknek akarunk szavakat adni, 
midőn e széknek mai napon törvényesen megala- 
kult bizottmánya nevében járulunk Felségednek 
trónja zsámolyához. 

Kifejezendők végtelen örömünket ama nem- 
zeti nagy ünnep felett, 

István első apostoli királyunk szent koronájával 

fölavatta törvényes urnak és fejedelemnek e szép 
és szabad hazában. 

Kifejezendők üdvkivánatunkat, hálánkat és 
buzgó óhajunkat, hogy ama szent frigy örök es 
változhatlan záloga legyen az uralkodó és nemzet- 

közti őszinte bizalomnak, iránytűje legyen a hüség 

nek és egyetértésnek, s századokra szóló biztosi- 

téka és pecsétje legyen éppen ugy Felséged trónja 
fényes dicsőségének, mint hazánk jóllétének és 
jövő nagyságának. 

: Felséges úr! gyászos évek hosszu sora vi- 
harzott el felettünk, a jogeljátszás elmélete romot 
romokra halmozott sokat szenvedett hazánkban, az 
1861-diki országgyülés eredmény nélkül oszlatta- 

tott föl; sok volt még az idegen elem, magas volt 
még a közfal, mely a sziveket elválasztotta, mely 
mint Titán állt a nemzet és uralkodója közt, ujabb 
provisorium, s ujabb szenvedések évei következtek, 

csak egy nemtőnk marádt még: a remény s hor- 

gonyunk a törvényesség, csak Felségednek igaz- 

ság szeretetében, bölcs tapintatában és 
fejedelmi szivében biztunk, s ime, Urunk, Ki- 
rályunk! bizalmunk nem volt hasztalan, reményeink 

nem maradtak teljesületlen, a zord telet nyájas ki- 
kelet, a setét éjt verőfény követte. 

Felségednek jelen év márczius 17-kén kelt 
kegyelmes királyi leirata nyilvános bizonysága 
igazságszeretetének; 

a jelen év junius 9-dikén kelt nagy ke- 
gyelmi tény böles belátásának; 

ugyanazon napon a honvédek özvegyei, ár- 

vái, és rokkantjai iránt tanusitott részvéte feje- 

delmi szivének. 
Mélyen meghajolva állunk, császári királyi 

Felség! ennyi magasztos tény, ily valódi nagyság 

előtt és a mult évek gyászos tapasztalatain okul- 
ván, a keservek és szenvedések közt megtisztult 
kebellel óhajtjuk és hangoztatjuk : „Sokáig éljen a 

koronás király, és sokáig éljen hazánk jó szelleme : 
a koronás királyné ! ! 

sunk nyilvánitása után mély és hódoló tisztelettel 

maradtunk Felségednek 
ht alattvalói és legalázatosb 

szolgái. 

Tövis, julius 16. 1867. Minden keresztyé- 
nek között különösen mi vagyunk azok, kik között 

az egyházak, iskolák, a tudományok tárházai, csak 
a kegyes sziveknek alamizsnájából alapittattak és 
tartatnak fenn mind e mai napig. Szükölködés lévén 
csaknem mindenütt a mi egyházainknak öröksége, 
gyakran kénytelen a T. lelkész igénybe venni a 
hivek adakozásait; de szükség, hogy az adakozás 

szép erényének gyakorlása ne haljon ki, hanem a 
hiveket Jézüus tudományának szelleme, a szeretet 
tartva össze, a szegény egyesitse fillérjét a tehetős 
siklusával szent czélokra, különösen az olyan egy- 
házban, hol a lelkész szép, de tövises pályája el- 

kezdésére kiszáltakor imindent pusztán, elhagyottan 

mely Felségedet szent 

Mely üdvkivánatunk és buzgó őszinte óhajtá- 



és romban talál, s a mindenfelől kiáltó szükség kö: 
zepette... egy egyház ládát.. teli ürességgel, ki- 
véve azon részét, hol egy pár elavult per aluszsza 
félszázados álmát s egy néhány régen elhalt egyén- 
ről s bedugult jövedelemforrásról szóló halotti bizo- 
nyitványok hevernek. 

Idönként állit is a gondviselés olyan egyéne- 
ket az ilyen szegény egyházakban, kik az egyház 
előhaladását, virágzását szivükön viselik. A mi egy- 
házunk is dicsekedhetik lelkes gondnokokkal s egy 
néhány olyan egyénekkel, kik a szent czélokrai 
adakozásban másoknak példányként szolgálnak ; 
kik nem tagadják meg a segédkezet, az egyházban 
életet, elevenséget önteni. Továbbá alakult egy 
műkedvellő-társaság, hogy a hol az egyesek fillérei 

nem képesek a szükséget elháritani, felajánlják fá- 
radozásaik által begyült összeget, többizben adtak 
eddigelé előadást szent czélokra; közelebb 45 o. é. 
frtot ajánlottak a helybeli ref. egyháznak, hogy 
egy hármonium vagy orgona szereztessék; ugyane 

czélra járultak eddigelé becses adományaikkal a 
következők : Ebergényi Mózes 5 arany, Árkosi La- 
jos 5 frt, Márton Ferencz 4 frt, Pallós Gyula 5 frt, 
Lukácsfi Viktor 4 frt, Molnár Ferencz 2 frt, báró 

Bánffi Zsigmond ö írt, Rozenthal 1 frt, Horváth 
Sándor 40 kr, Dombi Dániel 20 kr, Osváth Áron- 
né 50 kr, Kovács Károly 50 kr, Molnár György 
30 kr, Jelen István 1 frt, Müller Ferencz 1 frt, 
Tóth L. 50 kr, Sopper Gy. 40 kr, Szilágyi F. 50 
kr, Szilágyi J. 50 kr, Pauer János 50 kr, Márian 

Ovwczás 50 kr, Lukács József 1 frt, Pál L. 50 kr, 
Ujvári D. 40 kr, Erdélyi J. 15 kr, Kis K. 40 kr, 

Drach János 1 frt, Szász S. 10 kr, Vecsei J. 10 

kr, Horváth Sándor 1 frt, Viski S. 20 kr, Ördög 
J. 20 kr, Serestyél M. 1 frt, Fekete M. 1 frt, Sárdi 

Jánosné 60 kr, Ivzoski 70 kr, Biró György 50 kr, 
Bláskó J. 1 frt, Fogarasi 1 frt, Pálfi K. 30 krt, 
V. Nagy Sándor ő frt, Boros Károly 1 frt, Fekete 
Gy. 30 kr, Berza D. 40 kr, Kovács József 10 kr, 

Bucsi J. 1 frt, Derzsi S. 50 kr, Nagy József 50 
kr, m. valaki 10 kr, Fazakas István 1 írt, Biró 
Miklós 1 frt, Szalánczi Lajos 1 frt. Továbbá Lu- 
kácsfi Viktor közbenjárására Topánfalváról Dr. 
Weisz J. 1 frt, Kain F. 1 frt, Marillai Ig. 1 frt, 
Gustáv B. 560 kr, Fleischer F. 1 frt, Fermand 30 
kr, Körmendi K. 50 kr, Gibbel 50 kr, Capesius 
50 kr, Römer 50 kr, Sillmam N. 1 frt, Mohai S. 
50 kr, Sebes J. 1 frt. 

Ezenkivül ügvéd Borsos Sámuel úr igért egy 
igen szép összeget, melyet annak idejében tudatunk 

a többiekkel együtt. Fogadják az adakozók az egy- 
házi előljáróság szives köszönetét, az apostol kiván- 
sága szerint az Urnak kegyelme legyen mindnyá- 

jokkal; szaporitsa az ég az igaz buzgó keresztyé- 

nek számát „és cselekedje hatalmassága kivánsága 
szerint, hogy jókedvekből való adakozásoknak hasz- 

na reéjok térjen, hogy mindenekben, mindenkor a 

mennyire szükség bövölködvén, mindenekkel való 

jótéteményben bövőlködjenek4 (2. Kor. 9. 8.) 

Gruzda Domokos, 

ref. lelkész. 

AUSZTRIA. 
Bécs, jul. 16. Az alkotmány-bizottság albi- 

zottsága tárgyalásainak eredményét illetőleg jelen- 
tik: „Az albizottság következő elvi kérdéseket 
szándékozik az alkotmány bizottság elé terjeszteni : 
1. Valjon uj alkotmány-okmányt kell-e késziteni, 

vagy csupán az alaptörvényt a birodalmi képvise- 

letet illetőleg kiegésziteni ? 2. Valjon egyenes vá- 
lasztások vagy az alsóház tagjainak jelentékeny 
szaporitása czélozandó e, és mily elvek szerint kel- 

dene azt elérni ? 3. Valjon az urakháza tagjainak 
választott tagok általi szaporitása és a tartomá- 
nyok autonomiája kivánatos volna.e ? 4. Valjon az 
alkotmányban a birodalmi képviselet alapszabályain 
kivül, külön törvény a politikai alapjogokról, a bi- 
rói függetlenségről és államtörvényszék alapitásáról 
foglaltassék-e ? A kevert népességü tartományok 
tartománygyüléseire lenne bizandó eldöntése annak, 
hogy egyenes vagy curiánkinti választást akarnak-e 
gyakorlatba venni. Az alkotmány egyes kiegészité- 
sénél a kremsieri gyülés alkotmány. okmánya, va- 
lamint az 1848. april 25-iki és 1849. márczius 
4-diki alkotmányok vétettek tekintetbe." 

A „Kölni Ujság" szerint az osztrák császár 
meleg hangon irt levélben válaszolt Napoleon csá- 
szár részvétnyilatkozatára, melyben az utazás ideje 
folyó hó 28-ára volna téve. Az ,„Indep.4 szintén 
ugy hallja, hogy az osztrák uralkodó-pár utazása 
elhatározott dolog, de nem hiszi, hogy már az in- 
dulás ideje iránt is történt volna megállapodás. 

s z 

KULFOLD. 
ANGOLORSZÁG. London, julius 18. A 

nTimes- egy berlini táviratot tesz közzé, mely 
Golcz és Benedetti visszabivatását követi állomá- 
saikról, meghazudtolja. A hajóhadi szemle minden 
baj nélkül folyt le. A királynö yachtja fedélzetén 
a szultánnak a térdszalag rendjét adta át. A vihar 
minden hadimüveletet lehetlenné tett és a hajók 
kivilágitását akadályozta. A belga önkénytesek teg- 
nap a kristály palotában fényes fogadtatásban ré- 
szesültek; ma este hál tartatik tiszteletükre. Man- 
chester hatósága a szultánt és az egyiptomi alki- 
rályt a város meglátogatására kérte fel. Montrose 
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herezegné az egyiptomi alkirály tiszteletére nagy 
ünnepélyt rendez. 

FRANCZIAORSZÁG A Francziaországi han- 
gulat jellemzésére szolgálhat a „Siéclet czikke, 
melyet a Bastille ostromának 78-dik évnapján irt : 
pA halottak gyorsan vágtatnak, mondja egy régi 
ballada. Sajnos ! az élők meg nagyon lassan. 78 
évi küzdés és törekvés, az 1830-diki és 1848-diki 
forradalmak után még nem vagyunk annyira, hogy 
azon törvényeket várhassuk, melyek a szabadság 
kis terét is nyujtanák; mi legelemiebb jogainkat is 
csak szük határok közt, a hatóság kénye és kedve 
után, gyakorolhatjuk. Ugy bánnak velünk, mint 
gyermekekkel és betegekkel; azon vannak, hogy a 
nép olvasmányait megválogassák; nagy iróinkat a 
népkönyvtárakból számüzik, Voltaire és Rousseau 
gyanusak, a nyilt senatusban megtámadják müvei- 
ket, és ha találkozik, ki társainak meg meri mon- 
dani : Vigyázzatok, legnemesebb dicsőségünket tá- 
madjátok meg, akkor ezen bátor férfiut az indexbe 
irják. Tanuló ifjuságunk szine Saint-Beuvenek ki- 
fejezi üdvözletét és az iskola bezáratott, mintha 
alávaló gonosztettet követett volna el. Ennyire ju- 
tottunk 78 év után! Valjon nem volt e igazságunk 
midőn azt mondtuk, hogy ha a halottak gyorsan 
vágtatnak, az élők igen lassan haladnak előre ? 
De bármily lassan haladjanak is, legyünk nyugod- 
tak, elérik czéljukat. Az értelem végül mindig ki- 
vivja jogát.4 

Moustier marduis sokat értekezik a dán 
követtel az észak schleswigi ügyben; Poroszor- 
szág és Dánia közt barátságos egyetértést akarnak 
létrehozni és a nemzetiségi politikát kellő elisme- 
résre juttatni. Tiltakozni akarnak a prágai szerző- 
dés olyan magyarázata ellen, mintha csak Porosz- 
ország határozhatná meg az átengedendő terület 
uagyságát, sőt ugy vélekednek, hogy Francziaor- 
szág éppen ugy meghallgatandó lesz, mint Ausztria. 
Különben illetékes helyről nyert értesülés szerint 
Francziaország ezen ügyben még sürgönyváltásba 
sem fog bocsátkozni, hanem csak diplomatiai uton 
fogja a megoldást megkisérleni. 

OLASZORSZÁG. Florencezbe Párisból sür- 
göny érkezett állitólag az olasz kormányhoz, hogy 
az aggályt okozó fölkelést, s illetőleg a garibaldis- 
ták betörését Rómába akadályozza meg, és mely- 
ben egyszersmind jelentés tétetik a római emigratio 
terveiről, a mennyire azok ösmeretesek Párisban. 
Azonban Ratazzi a tuilleriák kabinetjének taná- 
csait megelőzte és a garibaldisták a római határon 
szemmel tartatnak. 

Sziciliában ismét lázadás tört ki, mások sze- 
rint Florencz környékén is mutatkoznak csapatok, 
melyek a belnyugalmat zavarják és a kormányt 
Róma elleni cselekvésre kivánják ösztönözni, mely 
pedig a legszigorubb rendszabályokhoz nyul, bogy 

a cselekvési pártot betörési szándékában akadá- 

lyozza. ,E tényekkel szemben, mint a ,„Corriere 

Italjano* irja, az olaszországi püspökök a pápához 

mán részről szuronynyal álltak ellen a 
partra szállitásnak. A szerencsétlenek egy 

óráig vizben állani kénytelenittettek. Köztük három 
a Dunába veszett, kettő a kiállott kinok követ- 
keztében megörült. A galaczi zsidó község azon 
kérelemmel fordult a bécsi kormányhoz, venné az 
odavaló zsidóságot azonnal védelme alá, miután 
ellenkező esetben a legroszabbtól lehet tartani. 

A ,„N. Fr. Prta irja, hogy „az ujabban Ga- 
laczban előfordult zsidó-üldözések következtében a 
császári kormány utasitotta az osztrák konsulatust, 

hogy azonnal sürgesse a tettesek megbüntetését, s 
intézkedjék a kihágások meggátlása iránt, jelentse 
ki a legnagyobb roszalást és hangsulyozza, hogy a 
kormány ezen eseményekre komoly figyelmet for- 

dit, legyenek bár az illetők osztrák vagy idegen 
alattvalók,4 

KÜLÖNFÉLÉK 
– Többfelől reclamatio történt, hogy 

lapunk 77.dik száma nem küldetett meg. Figyel- 
meztetjük t. előfizetőinket, hogy hibából a 77-dik 
szám helyett 78 iratott lapunk homlokára, a mi 
későre lön észrevéve, s lapunk folyó száma a sze- 
rint folytattatott. E miatt a 77.dik szám nem 
létezik. 

— A kolozsvári s megyei honvédsegélyző- 
egylet gr. Eszterházy Kálmán házánál s el- 
nöklete alatt tegnapelőtt d. e. 10 órakor gyülést 
tartott, a jegyzőkönyvet Cseh Sándor honvéd- 
tiszt vezetvén. Jegyzőkönyv felolvasása után Bá- 
nyai Vitális és Fekete Mihály kiküldettnek 
a végett, hogy a pénztárnoktól az egyesület pénz- 
ügyét számbavevén a választmány elé terjeszszék. 
Elhatároztatott, hogy a segélyző egylet egy ,honvéd- 
egylet" megalapitásra szükséges előintézkedéseket 
megtevén, a környékbeli honvédek közgyülése hi- 
vassék össze a honvéd egylet végmegalapitására. 
Asserman Ferencz honvédezredes a honvéd egylet- 
nek tapintatosan és szabatosan általa szerkesztett 
programmját olvassa fel. Ezen programm rendsze- 

res megvizsgálására Incz édi László, Dózsa Dá- 

niel, Asserman F. Tompa Imre, Bányai Vi- 

tális és Fekete Mihály személyeikben egy bizott- 
mány küldetik ki, mely azt megvizsgálván vélemé- 
nyes jelentését a jövő szerdán tartandó választmá- 
nyi gyülés elébe terjeszsze. Ezzel a gyülés el- 
oszlott. 

– A Herm Zeitung" azon alkalomból, 

hogy a pesti hivatalos lap az erdélyi királyi táblát 
atörvényes királyi táblának nevezi, alkalmat vesz 
magának kinyilatkoztatni, hogy a kormány demen- 

tirozta a ,K. Közlöny"-t, mely a kir. táblát 1862/,- 
ben törvénytelennek mondotta. A „K. Közlönyű azt 
mondotta akkor, hogy a tábla törvényes organis- 

musából kiforgattatott, collegialis törvényszékből 

fordultak, kérve őt, hogy az olasz kormánynyal 
siettesse a kiegyenlitést. A pápa, állitólag, azon 
feleletet adá: hogy ö nem teheti arra nézve az 

első lépést, hanem várja, hogy ellenségei közeled- 
jenek felé, már akár a béke olajágával, akár a 

karddal kezükben. Különben Ratazzi mindent el- 

követ, hogy Francziaország vegye le végleg kezét 
Rómáról, ezzel a eselekvési pártot lefegyverezné, a 

kormány 

combinatiokba merül, Ratazzi müködése még siker- 
rel járhat.* 

A Situationá-nak egyidejüleg jelentik Bécs- 

zavarai pedig megkevesbednének. Te- : 

kintve azt, hogy Francziaország fontos és mély 

ből és Rómából, hogy ,Beust már egy hónap óta 
alkudozásban van a szent székkel a concorda- 

tum revisioja iránt. Az eddigi kevés siker 
azonban már is sejteti velünk, hogy ezen alkudo- 
zásoknak nem lesz semmi eredménye. A Vatikán 
legfőlebb csak némely lényegtelen czikkek módo- 

sitásába akar beleegyezni Beust azonban el van 
határozva, ezen ellenkezésen tultenni magát. Ha 
a szent szék megtagadja azon reformokat, melye- 
ket a közvélemény Ausztriában hangosan követel, 
Beust fel fogja mondani a szerződést, mely a bé- 
csi és római kormányok közt még fenáll.4 

NÉMETORSZÁG. A ,„Schwab. Mer.4 irja : 
nA négyes szövetség tervét Ausztria, Franczia- és 
Olaszország meg Anglia között Párisban penditet- 
ték meg; a szövetség czélja egyelőre csak az vol- 

na, hogy Törökországban fentartsák a dolgok mos- 
tani rendét, de ha Törökország felbomlását meg- 
akadályozni teljességgel nem lehetne, az esetben 

egy osztrák herczeget ültetnének Haemus félsziget 
trónjára. Bécsben általán minden javaslat irányában 

tartózkodólag viselik magukat. Beust ismételve ki- 
nyilatkoztatta, hogy Ansztria nem tér el politiká: 
jában ujabb időben követett objectivitásától. 

Ugyanily értelemben nyilatkozik az ,Augs. 
All. Ztg.4 egyik félhivatalos bécsi levelezője is : 
Ausztria egyelőre megmarad figyelő állásában, 
hatalmas szövetségekkel kinálják ugyan, de Ausztria 
elvárja a kellő időpontot, s akkor rokon- és ellen- 
szeny nélkül fog csatlakozni azon félhez, melynek 
törekvései leginkább megfelelnek a birodalom ér- 
dekeinek." 

MOLDVA. OLÁHORSZÁG. Orsova, jul. 18. 
Galaczból jelentik, hogy a zsidó-üldözések 
folyvást tartanak. Tegnap tiz izraelitát kóboriás 
ürügye alatt kiutasitottak és a török Dunapartra 
szállitották. Ma a törökök visszahozták öket. Ro- 

bureaucraticussá lön átváltoztatva, s lett belőle 

Oberlandesgericht. Ez pedig ugy van. A királyi 

tábla különben Erdélynek régidők óta törvényes 
közege, s igy lényegében törvényes, mig alakjában 
s személyzetében nem törvényes, mert alakja eltér 
a táblai utasitás szabványaitól, személyzetét pedig 

nem törvényes miniszterium, hanem törvénytelen 

kormány nevezte ki. Most a kormánynak a parla- 

ment az erdélyi törvénykszék körül is szabad kezet 
adott, ha a kormány a királyi táblát mostani alak- 
jában s tán személyzetében is legalizálja, nincs ki- 
fogásunk ellene, s a k. tábla azonnal megsztünt 
törvényellenes testület lenni. Ha a „Herm. Zeitung"- 
nak nincs érzéke az alkotmányos és alkotmányszerü 
distinctiókra, arról nem tehetünk. 

– Csernyei Gyula a hirlapok terén a 
székely ügy buzgó ismertetője, vidékünket ismét 

bejárván, ajánljuk az ügybarátok figyelmébe, hogy 

kutatásaiban értesitőleg kezére járni, ugyszintén 
egyéb tekintetben is, iparkodását előremozditni 
sziveskedjenek. 

– Szegszárdról, jul. 17-ről irják : Nem 
leend tán érdeknélküli abbeli közleményem, hogy 
Perezel Móricz méltó fogadtatására – ki 28-kán 
érkezendik meg, - Szegszárd városa részéről a 
kellő intézkedések megtétetvék. Feszülten várják a 
29-én tartandó közgyülés folyamatát, mely alkalom- 

mal a hires menekült kétségen kivül kifejtendi po- 
Htikai álláspontját. 

— Biharmegyei Vértes helysége vegyes 
ajku közönség, magyarokból s románokból állván, 
köztük eddig nem uralkodott a legjobb egyetértés, 
de a koronázás óta — mint irják e hangulat meg- 

változott. F. hó 8,án a román lelkész népünnepet 
rendezvén, lelkes felköszöntést mondott a királyra 

és a magyar hazára, a vendégek közül pedig több 
román poharat emelt a magyar hazára. 

—– A pósta hivatalok ellen azon panasz 
merült fel, hogy itt-ott még mindig a régi német 

sitotta, hogy a magyar czimű küldeményeknél min- 
dig a magyar nyomtatványokat, a más nyelven 
ezimzetteknél pedig a felek kivánsága szerint, a 
magyar vagy német nyomtatványokat basználják. 

—– A dalmátiai kikötökből kiinduló 
ausztriaia hajókat az olasz partokon 14 napi vesz- 

ban megint megszüntették. A illető felfi e 

rendelet Florenczből e hó 14 dikéről kelt. 

nyomtatványokat használják. Ennek folytán a ke- 
reskedelmi miniszterium a pósta kezelőket oda nta- 

teglési zár alá vetik. Ez a cbolera miatt történik. t0 
A Rómából jövő szállitmányokra vetett zárt azon- 

Meghivás. A folyó évi august, elsőjén 
Tordán tartandó megyei tisztválasztási gyülésre 
alólirt 1861.dik évi e nemes megye területén ki- 
vül lakó bizottmányi tagok tisztelettel meghivatnak. 
Gr. Andrássy Gyula, Antos János, Anka Péter, Bota 
Gergely, gr. Bethlen József, Boér Károly, gr. Betls 
len Zsigmond, gróf Bethlen Iatván, b. Bornemisza. 
János, b. Bornemisza Ignácz, b. Bánffy Béla, gróf 
Bethlen János, Bodola Jjános, Bernád éla Bete h 
Kelemen, Csegezi László, Dékáni Ernő, k ó 
zsef sebész, Érsek Elek sebész, erenezi 1 nácz 
pap, Fosztó Ferencz, Fosztó Károly Fosztó v ő 
Fosztó László, Fekete János pojáni, Gyárfás Do. 
mokos, Gál Lajos, Inczédi Samu, Kadácsi 

Dáni 

Kóródi Samu, Kabos Dániel, Kendeffy István, báró 
Kemény Domokos id, b. Kemény jános, Koródi 
János, b. Kemény Domokos itj., Kasza Dániel, 
vári László, Kászoni Ferencz, Kolozsi János Ms- 
bános, Kozma István, gr. Kornis Albert, Kes Elek, 
Lázár Sándor, Laczhegyi Frigyes, Lészai Lajos, 
gr. Mikó Imre, Móga József, Dobolyi B. Sándor, 
Köpe Lajos, Kászoni Ignácz, Nemes János, Nagy 
Imre ügyvéd, Orbonás Mihály, Őri Albert, Pénteki 
János, Pálfi Dénes, gr. Rhéday Lajos, gr. Rhéday 
István, Szabó Elek ölyvesi pap, Székely Dávid ka- 
pitány, Szabó Demeter, P. Szakácsi Vitus, Száva 
Lajos, Sándor János, Simonfalvi Miklós, Székely 
Márton, Szentpáli Ignácz, Tarsoly Gábor, b. T. 
roozkai József, Furman László, gr. Teleki Miklós, 
Ugron István, b. Jósika Lajos, Vajna Miklos, Vlá 
sza Élia, Vizi Endre, Vajda Sámuel id., Vajda Sá- 
muel ifj,, Zeyk László, Zeyk Károly, Zudor Ist- 
ván, Zudor Farkas, dr. Stoján János. Torda, 
1867. jul. 17. B. Kemény György, főispán 

– Nemes Dobokamegye felsőkerületi 
követválasztása Pánczélcsehen folyó hó 29. és 30-án 
fog megtartatni. A Pánczélcseh- és Egregy-járási 
választók 29 kén, a Válaszut. és Iklód-járásiák pe- 
dig 30.kán fognak szavazni. A tisztujitási bizott- 
mány gyülése Szamosujvártt folyó év aug. ő kén 
leend. - Szamosujvártt, 1867. jul. 17kén Báró 
Bánffy Dániel, föispán. 

— Tegetthoff tengernagy ma szállt hajóra 
Liverpoolban, hogy Washingtonon keresztül New- 
Orleánsba, s innét Juarez elnök tartózkodása he- 
lyére utazzék. A tengernagy küldetése magán jel- 
leggel bir. A bécsi udvar, eltekintve minden poli- 
tikai kérdésektől, csak mint a kivégzett császár 
családja fordul Juarezhez azon kérelemmel, adja 
ki az elhunyt tetemeit. 

– Zágrábból julius 18 ról távirják : Hite- 4 
les jelentések szerint Horvátországban és Slavoniá- 
ban nincsenek (?) orosz emissariusok. Rauch a ki- 
rály valóságos helytartójává neveztetnék ki. 

— Az eszéki lapot tudósitják, hogy a kir. 
udv. kanczelláriától sürgönyök érkeztek az eszéki 
polgári hatóságokhoz, melyek tartalma kijelenti, 
hogy ha a beszeda alkalmából, melynek a Cita- 
noica által (f. hó 4.) kellendett tartatnia, valami 
tüntetés fordulna elé, minden hivatalnok személye- 
sen fog felelősségre vonatni. Hasonló sürgöny ér- 
kezett volna a gymnasiumi igazgatósághoz is. 

– Közelebb a brassói német lap hozta 
azon tudósitást, hogy a bukuresti kormány két 
egyént küldött be Erdélybe lázitani, un. m. Can- 
diano és Geanoglu román tiszteket, kiket azon- 
ban Erdélyben elfogtak. Való e, hogy elfogták ? mi 
nem tudhatjuk, annyit azonban láttunk, bogy a bol- 
gár expeditio meghiusulása után az itteni Tomán 
lapok és ezeknek levelezői, kissé megjámborodtak. 
A félhivatalos ,„Romanult Candiano és Geanoglu-t 
illetőleg igy nyilatkozik : Hogy a román kormány 
nem küldött és nem is fog senkit Erdélybe külde- 
ni, onnan is kitetszik, mert tudja mindenki, 
a kivülről jövő propagandák gyengék szoktak i 
ni. Csak az az erős propaganda, a mely magából 
a nemzetből származik.4 

Gr. Károlyi György, szathmári főispa 
nagy károlyi kastélyában Kölcseynek egy éle agy 
ságu arczképe van. A főispán inditványozá 
e kép mását a tanácsterembe függeszszék fe 
inditványt lelkesültséggel fogadták. (P. H) 

–Fiuméban a reincorporatio napjára nagy- 
szerü ünnepélyekre készülnek, a megválasztott : 
landó bizottság már két hét óta működik. H 
mily nagyszerüek lesznek az tinnepé lyek, már al 
ból is kitünik, hogy magából 
12,000 frt lett e czélra utalványo 

világitás rendezése ügyében már 
nak azon vállalkozókkal, k 

lius 16 káról táv 
ott az orosz ezá 
hogy Varséban miné 
litana fel. A kérvény h 

egyetem 



iem 

talannak mondja. Ha ilyesmi elrendeltetnék — 

ecsekély fizeté 

külldei dő. A műre felhivjuk a közönség részvétét. 

rizsgálóknak az 1864-dik évben Maros-Vásár- 

A katonatisztekről több lap azt kö- 

zölte, hogy szolgálaton kivül majd polgári ruhát : 

tattoznak viselni. A ,W. Abendpost a hirt alapb- 

ugymond — ez a katonatiszteknek csak költségét 

szaporitaná, mit, különösen az alsóbb rangbeliek : 

se mellett, a lehetőleg el kell kerülni. 

al József ,„Két anya" czimű r
égé- 

előfizetést. A szerző, volt honvédtiszt, 

n pártolására Deák Ferenczet fölkér- 

vén Deák következő soroknak a nyilvánosság 
elé- 

zatalár, lmazta fel: „Oldal József úr ,Két 

zi regényét nekem ajánlván, én ezen 

ánlást elfogadom s azt előfizetés végett ajánlom
; 

aga is két példányra előfizetek. Pest, junius 

7. Deák Ferencz, s. k. – A mű f. 

15 dikéig fog megjelenni Bagó Márton 

an Budán, s az első kötet már agustus 

lhagyja a sajtót. Előfzetési ár 2 frt, a 

stus 15-dikéig Bagó budai nyomdájába 

=0 
birdet 

mi 

A magyar orvosok és természet- 

helytt tartott. gyülésében, jóllehet a már most be- 
végzett unio, akkor még uj tárgyalás alá se jött volt, 

mégis a 492 beirt tagok közül a királyhágóntuli 

Magyarhonból bejött honfitársaink száma a 170-t meg- 
haladta és igy az egésznek l/a-dát tette. A f. év 

augustus 11-kén kezdőleg e gyülés Magyarország 
felsőrészének egyik legkiesebb s legnevezetesebb 
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fejlesztése, hanem a természet- és gyógytudomány 
egyes ágai feletti eszmecsere, személyes és helyi 
esmerkedés a főczél, mégis ezek is már magában 
elég vonzó okok, hogy mentől többen e kis honból 
is e gyülésre utazzanak; de továbbá az illem is 
megkivánná, hogy a magyarhoniak akkori szives 

látogatásokat lehető hasonlóval viszonozzuk. Fel- 

szólitom azért a tudomány, a szép vidékek s a 

barátságosság kedvelőit, ne mulaszszák el, kik te-. 

hetik, e háládatos s kevés költségbe kerülő utazást 

megtenni. Én magam szándékozom a jövő hó első 

napjaiba e gyülésre felutazni, most várom több 

gyülési jegyek megérkezését, melyeknek előmuta- 

tásával nem csak az oda utazás többszerü kedvez- 

ményeiben, hanem ottan a gyülés minden élvezetei- 

ben is részesülhetni; ily jegyekkel tehát, megkere- 

sés folytán, 5 frt megküldése mellett szolgálhatok. 

Kolozsvártt, jul. 20. 1867. Dr. Pataki. 

UJ POSTN A. 
— London, jul. 17. A belgák tiszteletére 

rendezett fényes bálon a walesi hg jelen volt. Teg- 

nap este a szultán tiszteletére lakoma rendeztetett, 

melyen a szultán a neki átnyujtott üdviratra vála- 

szolt, azt mondá, hogy utazásának czélja Török- 

ország polgáriasitó művének betetőzése és az Án- 

gol és Törökország közti viszonynak megerősitése. 

London, jul. 19. Az alsóház mai ülésé- 

ben Strattford lord, Derby felszólitására visszavonja 

azon inditványát, mely szerint a királynőhöz, a 

megikói császár halála alkalmából részvétirat lett 

— NewVYork, jül. 10. A képviselőház egy 
ujjászervezési bill mellékletet fogadott el, mely 
minden polgári kormány főnökséget törvénytelennek 
nyilvánit és a kerületi kormányzókat felszólitja, a 
polgári hivatalnokokat állásuktól megfosztani. 

– Triest, jul. 17. Kalkutta, jun. 18. Bom- 
bay 24. Néhány abyssiniai fogoly sorsáról igen 
szomoritó hirek érkeztek. Az oroszok Merwben vá- 

rakat és czölöpzetet épitenek. Bokhara kánság az 

ő hatalmukban van. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Julins 19-én: 50/, Metaligues 100 frt 56.50. 

50/, Nemzeti kölcsön 100 frt 67.50. Kamat 59 —. 
1860. Kölcsön 87.25. Bankrészvény 706.-: Hitel- 
intézeti részvény 200 frt 184.50. London 10 ft st. 
100 frt 231/, kr 128.20. Ezüst 125.75. Cs. királyi 
arany 6.12. 

T. és felelős szerkesztő DOZSA DÁNIEL. 

Nyilttér. ") 
B.-Hunyad, julius 18-kán, 1867. 

Bátor vagyok az igazság nevében következő 
nehány sornak becses lapja nyiltterében tért kérni, 

Én az ó bikali községhez tartozó regalejogot 
azon feltétellel vettem ki haszonbérbe, miszerint a 
nevezett község nekem szerződésileg kezeskedett. 
hogy én azon jogot mind a faluban, mind a hatá 

rán gyakorolhatom, és bármi háboritás esetében 
nekem teljes kártéritést igért, 

A folyó év junius 3-kán esett b. hunyadi or- 

szágos vásár alkalmával azon jogomat használni 

akarám, a nevezett falu határán az út mellett kü- 

lönféle italokat elárulás végett kiállittattam, mely 
jogom gyakorlatában a tks b.-hunyadi szolgabiró 

üúr rendeleténél fogva gátoltattam, a ki a nevezett 
községhez közel levő falunak hasonló regalé ha- 
szonbérlő panaszára, minden előbbi kihallgatásom 

nélkül, az én italom confiscálását s azoknak azon- 
nali É.-Hunyadra transferalását rendelte, én folyó 

hó 17-kén egy idézést kaptam folyó hó 18-kán 9 
órára, megjelenvén is, a szolgabiró úr minden 
egyéb kikérdezés nélkül egy előttem irott ok- 
mány aláirására felszólitott, melyben ő engem hi- 
vatalosan értesit, hogy én a confiscalt italt három 
nap alatt átvegyem; erre én tisztelettel feleltem, 
hogy én a tőlem egyszer minden kihallgatás nél- 

kiül confiscalt (italt) és most ő hét után minden ok- 
nélkül visszaadott italokat egyszerüen vissza nem 

vebetem, annál inkább, minthogy a mult héten a 
b.hunyadi t. egyesbiróságnak nevezett községgel 
próbált kiegyezkedésünk sikeretlenül maradt, kény- 

telen leszek pert az ellen inditani, szerződésem 
szerint pedig minden károm a nevezett községet 
illeti, én tehát a hat hete óta confiscalt bort, mely 
azon idő alatt könnyen elromolhatott, át nem ve- 
hettem, és ennélfogva alá nem irom; ezen felele- 
temre engemet két tanu a k.-szentkirályi jegyző és 
a bikali kurátor Hurgoj Nyikulás jelenlétökben két- 
szer pofonvágott s még a pandurjára szidás köz- 
ben kiáltott, a ki szerencsésen nem volt jelen. 

Én, a ki több esztendőt nyilvános tanodábau 
tanultam, s jelenleg mint családapa soha életem- 

ben nem csak a törvényt képviselő hivatal irányá- 
ban, sőt senki iránt illedelmetlenül magamat nem 

viseltem, melyet az ide mellékelt bizonyitvány által 
bizonyitom, ezen durva, minden humanitás felfo- 

gásnak gunyozó eljárást a közvélemény itéletének 
eléterjesztem, kinyilatkozván, hogy egyszersmind 

felső helyen panaszomat beadtam. 
Alázatos tisztelettel 

THHTüNönn Szeprrü-szm 

vidékén fog tartatni; mégis tudtomra innen nagyon 
kevesen szándékoznak ottan megjelenni, pedig ha volna intézendő. 

NIDVE HEHVATALOS. 
(246) 1-8) 

lólirt tisztelettel tudatja a t. termelőkkel, hogy nagy kereskedők és olaj- a 

gyárakkali összeköttetései folytán mindennemű 

ddlaj tartalmú termények vásárlását 
mint: repcze, gomborka, lenmag, kendermag, úgy kisebb mi

nt a legnagyobb 

mennyiségben az idén ezennel ismét megkezdi. 
Tudatja továbbá, hogy az eddigelé legjobbaknak ismert valódi 
mólon lie amerikai 

Meeler és Wilson-féle tüzős varrogépekből 

(nem utánzott) 
g 

; bizományi raktárt válalt, tehát ilyenféle gépek nála kaphatók, magyar és német 

úgy szintén gyakorlati oktatással szolgál 

TAUFFER KÁROLY, kolozsvári kereskedő. 

(6-6) 

nyomtatott útmutatással , 

a e30) 

MÖVIÉVIESHEEHá 
állandó munkát nyerhetnek a károlyfehérváraradi vasút-épitési 

vonalon; vállalkozni kivánók jelentsék magokat az 

Erdélyi vasút-épitészeti hivatalnál 
Szászvároson. 

1 

(3=20) 

Dr. BÉRINGUIER L 

KORONA-SZESZE 
- . ..Eredeti üvegcsékb 

AA kölni víz quintessentiája. )s k 
Kitünő minőségben nemcsak mint illat- és mosdó-viz, hanam mint dicső gyógy 

erejü segédszer, mely az életszerveket éleszti és erősiti. 

Dr. Borchardt orvost. NÖVENY-SZAPPANA 
Az arczbőr szépitésére és épentartására, és minden bőrtisztátlanság ellen, vala- 

NSEIFE Mmint mindennemü fürdőkhöz nagy sikerrel használható. 

rfepecsételt eredeti csomagokban 42 kr. = szzz 

N Dr. BERINGUIER NÖVÉNYI HAJFESTŐSZERE 

deljes tokban kefék és csészékkel ő frt.) 
s Mint tökéletesen czélszerünek és teljesen ártalmatlannak ismert 

szer a hajak és szakál 

ugy a szemöldök minden árnyazatu szinre való tetszés szerinti tartós befestésére. 

Dr. LINDES TANÁR 
. - 

mövémnyi rud-hajkemöecse 
fokozza a haj fényét és hajlékonyságát, alkalmas egyszersmind a hajidomoknak 

épen 

tartására, = eredeti darabja 50 kr.= 

mövenmygyöMér-olmja 
= hoszszasabb használatra elégséges üvegesében ára 1 frt. o. é. - 

A legalkalmasb növényszerekból készitve, a haj és szakál épen tartása, erősitése ési 

szépitésére, ugy szinte a kellemetlen fejkorpa és sömörképződés meggátlására. 

M a . 

uin de Boutemard Fosgpasztáa 
egész és fél csomagocskákban 70 kr. és 35 kr. 

legjutányosabb, legkényelmesebb és legbiztosabb szer a fogak és foghus épentartása 
[ss 

és tisztitására; e pászta egyszersmind az egész szájüregnek igen jótékony üdesé. Y 

Dr. BÉRINGUIER 

lesönöz. 

RBALZSAMOS OLAJBOGYÓ SZAPPAN. 
Min szelid és hathatós mindennapi mosdószer, még a leggyöngébb bőrü hölgyek 

és gyermekek 

zámára is igen ajánltatik. Eredeti csomagban 35 kr. 

Dr. HARTUN 

tenyésztésére és szépitésére a legjobb chinahéj lefőzése balzsam- 

lajjal Ára S6 kr. — 

Dr. Hartung NÖVÉNY-HAJKENŐCSE 
A thatósb, táplálóbb folyadékok és növényrászekböl, a hajnövelés 

dlőmozáditása és élesztésére. Ára 86 kr. — 
lennyi fentebbi czikk, mint feltűnö tulajdonságuk által dicsóretesen 

tárgyak valodiságukérti jotállással kizárólagosan kaphatók: 
: WOLFF I. és ENGEL J. gyögyszerészeknél, valamint: 

lp Ferencz; és Dietrich őr Fleischer. Brassóban: Stenner F., és Jekelius 
Déván: Bosniák A. Dézsen: Krémer Samu. Nagy-Enyeden: Horváth Fe 

! Sechmidt A K.-Fejérvártt: Ensz János és Matherny Emil/ gyógysz.; 
fejér Lukács. Maros-Vásárhelytt: Fogarasi J. D; Medgyesen: Breckner Ká 

Vándory éz Brandsch. Segesvártt: Misselbacher J. B. 6 fial. Sz.-Ujvártt: Placsintár és fia 
Sz.-Régenben: Kinn János G. és Wachner Traugott. Szász-Sebesen: Weissörtel Ad. G 
en: J. F. és Lurz János. Székely-Kereszturon: Binder Márton. Sepsi-Szentgyör- és 
tály Béla. Sz.-Udvarhelytt: Kauntz J. A. gyógysz; Szeredában: Gozsy A Sz.-Som- 
aka z Tasnddon: Szongott Jakab. Tordán Velite G. és VWolft G.; Zalathnán: 

- 

*) Az e téren megjelenő czikkekért egyáltalában nem : 

vállal magára felelősséget a szerk. 

ZZ 
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n ! 

Mart. 1. 1868. , 900 442,500 ft, 1 jegy 200,000 , 

Apr. 15., „900 417,560 ft, , 1 jegy 220,000 , 

Jun 1. ,800 , 456,900 f, jegy 250.000 , 

Ányeremények kifizetése a cs. k. állampénztár által történik Bécsben. 
Azok, kik még Julius hó folytán egy ily részletenként lefizetendő 

sorgjegyet vesznek, mindjárt az első részlet lefizetése : or jutalmul egy 1864 ki 

igérvény sorsjegyet kapnak ingyen, melylyel már Sept. 1-jén 

z00,000 frt, 40,000 frt, 20,000 frtot satb. lehet nyerni 
tisztelettel 

SPITZER KÁROLY, pénzváltó. 

e Ssept. 1-jén huzandó 1864-ki igérvény sorsjegyek kaphatók nálam darabja 21, frt. í 

A ki 10 ily sorsjegyet vesz 1-et ingyen kap. 

NB. Kik ily sorsjegyeket venni akarnak, köretnek a követkerő sorokat intézni hozzám : 

Herrn Karl Spitzers Wechselstube in Wien.: 
2 Anbei sende ich Ihnen Gulden...... als Angabe auf Stűück.... 1864-er Lose und a 3 

z
 

verpflichte mich, den Rest von 90 fi. per Stück in monatlichen Raten von 5 fi. abzuzahlen. 
k 

Ferner lege ich 66 kr. fűr Stempelgebűhr bei. 

STEIN JÁNOS könyvkereskedésében megrendelhetö : 

A hány kérdés, amnyi felelet, 
vagyis 

népszerü természettan. 
Irta M. D. Lévi Alvarez, franczia eredetiből a 25-dik kiadás szerint 

forditotta Deák Farkas. Ára füzve 60 kr. 

M. EFORVÁTII. 
Funfundzwanzig Jahre aus der Ge- 

schichte Ungarns, 
von 1823 — 1848. 

Aus dem Ungarischen űbersetzt von JOSEPH NOVELLI. 

2 kötet. Ára 10 frt. 

mer A magyar kiadás egészen elfogyott. 

ökRÖs BÁLINT, 

Törvények és hivatalos rendeletek 
újteménye, 

a nemzeti felelős kormány visszaállitásától fogva, klegészitő jegyze- 

tekkel. I. fűzet. Ára 50 kr. 

A magyar alkotmány ujabb törvényei. 
. 2 [ e 

s az 1848-ki törvények módositása, 
! kiegészitő jegyzetekkel. Ára 30 kr. 

TE ggefőlddes és más üvegekre a drága HILmm- 

Torma helyett a tartósabb, czélszerübb, tisztább és 
sokkal olcsóbb 

pergamemti papir 
jött használatba. no 

Kapható kisebb és nagyobb darabokban 8, 10 krért. 

Kolozsvártt STEIN JÁNOS papirkereskedésében. 

(s4) *5, e 
Iogy lehet meggazdagodni, a nélkül hogy valaki pénzét elveszitse ?! 

Venni kell nálam egy . sü 

cs. kir. 
k e t e - k 

1864 évi Száz forintos jutalék sorsjegyet 
részletfizetés mellett, mikor is csak 10 frtot kell befizetni mint előleget, a fnn maradt öszveg a 

honaponkinti 5 frios részletekben fizetendő le. i 

A befizetés alatt már 8-szor lehet játszani; ezek közt: 
3 nyerőszám 250,000 írt 

220,000 , 
3 . . 200,000 , stb. stb. lesz; 

továbbá ezen sorajegyeknél a betét soha nem veszhet el, miután minden sor
sjegynek ki kell 

huzatni, és legkevesebbet 150 frtot lehet nyerni. A legkissebb nyerő évenként b frtal nö- y 

E vekedik, mig 200 frtra kitelik. 

A legközelebbi huzások lesznek: 
Sept. 1. 1867. nyer 900 sorsjegy 442,500 ft, ezekközt 1 jegy 200,000 frtot. 2 

Dec. 1. 800 452,500 ft, , 1 jegy 250,000 , 

Stein Mózes. 

(2d6) ) 

a legmagasabb árban 

készpénzért bevásárol 

FOLLY és HUTFLESZ, 
bizom. szállitm.-pénzbehajtó- és váltó- üzlete 

Kolozsvártt 

br. Bánffy-ház a nagypiaezon. 
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(49) 23, (B8—4) 
Azon betegségek közé, melyek sok- 

féle alakban csakaem mindenütt el vannak 
terjedve, kell számitasunk különösen a fog- 
és szájbajokat. Sok szenvedőnek basznára 
teszünk, ha fogorvos dr. J. G. Popp 
Anatherin-Szájvizére figyelmeztetjük, 
mely évek óőta jól kiérdemelt hirre tett 
szert arra nézve, hogy a száj és fogak 
betegsége ellen valamint a legjobb óvszer, 
ugy a legbiztosabb és legkedvesebb eny- 
mitő és gyógyszer is. És valamint a leghi- 

resebb orvosoktól részleges megvizsgálás 
után, számos és előkelő személyektől ajáunl- 

tatik, kik használat által kíttinő tulajdonai- 
ról meg vannak győződve. Nagy számu 
ilynemű elismerések köztil álljon itt csak 
a következő. 

Alólirott fogoryos dr. J. G, POPP 
urnak örömmel és igazságe al állthatja hogy 

„Anatherin Szájvizét régidő óta hasz- 
bálta, és azt nem csak jóságáért, hanem 
kellemes izéért is mindenek felett legjobb- 
nak ajánlhatja. elő 
Bécs, Herezeg Eszterházy Theréz. 

Egy palaczk ára 1frt 40 kr. 
Csomagolás 20 kr. 

Erdélyországra nézve főraktárosok: 
WOLFF J. ENGEL J. és dr. HINTZ GYÓRGY 
gyógyszerészek Kolozsvártt; továbbá kap- 

ev. ref, főtanoda betüvel (Bel-farkasutcza 74 sz.) 

ható az ország minden gyógytárában. 


